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Forradalmi politika.
— deozember 30.

Tisza minden áron, minden kö­
rülmények között választatni akar. 
Ezzel az előre megállapított tervvel 
kezdte szítani a szenvedélyeket, — 
akasztotta meg a parlament mun­
kásságát, fokozta a végsőkig az el­
keseredést, vonta a politikai küz­
delem porondjára magát a koronát 
is. Tisza forradalmi politikát üz. A 
bókét, amelyet jóformán tálezán kí­
náltak neki, eldobta magától. A 
kiegyezésről hallani sem akar, mert 
az nem neki, hanem a nemzetnek 
válnék hasznára.

Pedig ő képes mindent felál­
dozni, az ország békéjét, a törvény 
ősrégi tekintélyét, a korona fényét, 
a királyi eskü szentségébe vetett 
hr et, csak önmagát, saját hasznát, 
hatalmát nem tudja, nem akarja 
feláldozni. Azt hiszi, hogy az or­
szág van ő éne esnem megfordítva.

Holt bizonyos immár, hogy a 
király ex-lexben fogja feloszlatni a 
Házat. A királynak e jogát sokan 
kétségbe vonják. Sokan eskusze- 
gósnek bélyegzik a feloszlatás té­
nyét. Akár igaz ez, akár nem, annyi

bizonyos, hogy ezek szemében meg­
csorbul e tettel a királyi tekintély, 
lejebb száll a tiszteiét, hidegebb lesz 
a trón iránti szeretet. Ki viseli ezért 
a felelősséget? Tisza.

Az ország nyugalma már is 
fel van dúlva. A kedélyek izga­
tottak, a szenvedélyek lángja ma­
gasan lobog, a nép széles ^ rétegei 
lázadásra hajlók. Pedig a választási 
harcz még nem kezdődött. — Mi 
lesz majd akkor, midőn naponként 
más helyen jön össze a nép, mikor 
kormány pártiak, ellenzékiek, szociál 
demokraták egymással versenyezve 
szítják a lángot, növelik a nyug­
talanságot, az elkeseredést ? Mi 
lesz majd akkor, ha az a bizonyos 
erős kéz egyfelől pénzt szór, csa­
pokat nyit, pecsenyével traktál, 
másfelől katonasággal, rendőrökkel, 
bíróval, jegyzővel akadályozza meg 
a választókat, hogy bizalmatlansági 
szavazatuknak vele szemben ér­
vényt szerezzenek ? Mi lesz akkor? 
Vérontás, bebörtönöztetés, hamisí­
tás, részleges lázadások. Ki viseli 
ezért a felelősséget ? Kit vonjunk 
számadásra a téli választások ke- 
gyetlensógeért, a megrontott bókéért, 
a kiontott vérért?

Tiszát, egyedül Tiszát. Ö akarja és 
szántszándékkal élőid-zi mindezt, 
vagy hatalmi gőgből, vagy eddig 
mindenkitől eltitkolt czólból.

Mert az nyilvánvaló, csak azok 
nem látják, akik helyett Tisza néz, 
Tisza gondolkozik, Tisza beszél és 
cselekszik, hogy a választások nem 
fognak a parlamenti helyzeten vál­
toztatni. Bármilyen kis számban 
kerüljön is vissza az ellenzék, a 
harezot folytatni lógják ott, ahol 
elhagytak. Hogy egyáltalában ne 
kerüljön vissza életképes ellenzék, 
azt nem tudjuk elhinni, ámbár ez a 
választás az erőszak, a törvényte­
lenség, a korrupezió jegyében in­
dul meg.

Ha a nemzet ilyformán lesü- 
lyedne a balkáni államok sorába, 
ha meghagyja magát felemlíteni, 
vagy vesztegetni, egy gerineztelen 
egyénekből álló parlamentet bízna 
meg az ország sorsának intézésé­
vel s ha igy Magyarország csak 
legnagyobb tartománya lenne az 
osztrák birodalomnak, ki lenne ezért 
a felelős ? Tisza, egyedül Tisza.

Választó polgárok! Vegyétek 
le erről az emberről a felelősség 
terhét. Tegyétek lehetetlenné, hogy

A csókról.
— Irta: B. M. Kapri. —

Fordította: Biró Irén.
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Korántsem akarom az e tárgyról irt 
humorisztikus vagy nenti mentális csikkeket 
szanoritani. Azt sem akarom fejtegetni, hogy 
az emberek maguktól jöttek-é rá arra, hogy 
a osók valami édes dolog, vagy pedig a ga, 
lamboktól tanulták. — Csupán a csók 
történetéről akarok ogyet-mast

Nem mindig volt a oson olyan szokásos, 
mint a jelenkorban, hanem ritkaság szám- 

mJ„nt — Nem mindennapi ese-
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ki kételkednék^ e^bben fo[ , jegye»..,

hős, egy filial
vei az utozán egy férje ,„«„társak közt
költ. Rómában csupn nyilvánosan
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rokonoknak szabad volt megosókolniok egy­
mást. A császárok Rómába való bevonulá­
suk alkalmával megcsókol ák a senátorokat 
s azok nagy kitüntetésnek és a bizalom 
jelének vették e kivételes kegyet.

A kézosók, mely a lovagkorból szár­
mazik, a rómaiaknál a tiszteletnek és nagy­
rabecsülésnek különös jele volt, s ebben 
még a császárok is ritkán részesültek. Meg 
az udvaronozok körében sem volt szokás­
ban a kézosók. eem férfiak, sem nők nem 
csókoltak kezet a császárnak. De midőn 
Oato — mint Pmtaroh Írja — elutazott, a 
hölgyek köréje gyűltek, hogy kezét meg­
csókolhassák ; ez hallatlan eset volt, s ez 
bizonyította leginkább, hogy mennyire tisz­
telték és nagyrabeosülték e nagy embert.

Idővel sokat veszített a osók jelentő­
ségéből. Franeziaors ágban megszokott dő­
lő! volt a osókolódás, s Bugeon is meg­
jegyezte: „In Gallia osoula non tam oaro 
venduntur“ — (Franoziaországban nem oly
drágák a csókok.) . , ,

Szerencsére szokásaink már századok 
óta megfosztották a osokot szigorú jelentő- 
ségétő-, s törvényeink e tekintetben olya­
nok, mint mi magunk. .

Oroszországban van még jelenleg leg­
inkább fontos jelentősége a csóknak. Egy 
országban sem osókolóznak annyit, mint

Oroszországban, Ó3 olyan csókot is kapunk, 
amelyre éppen nőm vágytunk.

Midőn második Katalin lóháton tar­
totta bevonulását Szent Péter várra a nép 
örömujjongása közt, mindenki közelébe fura- 
kodott, azon szerenoséb n részesülendő,hogy 
kezét megcsókolhassák; palotája előtt lová­
ról leszállva, a legelőkelőbb pópákat, kik 
odagyülekeztek, tisztelete jeléül arozon 
csókolta.

Németországban sohasem volt valami 
nagy fontossága a csóknak. Az egyszerű 
kézadás volt inkább szokásban. De mégis 
édes dolog a osók, és az is marad, és még 
nem haltak ki végleg közülünk azok az 
ábrándos emberek, akik az első, sokatigérő 
csókot éppen olyan sokra becsülik, mint a 
régi időkből való szerelmesek.

A keresett novella.
Egy kis epizód Bessenyei Ferencz életéből.

Mindenki tudott valami érdekeset Bes­
senyei Farenczről, valami jellemzőt, valami 
adoinaszorüt. 8 mindonik történetből kilát­
szik a jó lelke, az ötletes esze, a nagy fris- 
sesége. Még sokáig fjgnak róla kedves, 
formás, ötletes történeteket mesélni.

De most megszólal Mikszáth Kálmán,

LegszebbJerfiJtalapo^nvaVken-

dölTés^bérnemüeíAegolcsóbban Fekete mi divat illetlen
Beimen Főtér.
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a többségre hivatkozva, az ország 
jövendőjét eljáiszsza. — Tegyétek 
többségét kisebbséggé, válaszszatok 
nemzeti gondolattól és érzéstől át­
hatott embereket. — Ezek kezében 
szívesen latjuk az ország sorsát, 
ezek elbírják a felelősséget.

Köt bér bukása.
— deczember 30.

Ö exczellencziája, Kö bér Ernő dok­
tor, immár, ha ugv tetszik neki, átköl- 
tözködbetik Becsből a szolid és nyugodal­
mas Grácz városába. Sör áiköltözkődhetik, 
ha nem is tetszik neki. ö felsége, az 
osztrák császár, legkegyelmesebbor: elfo­
gadta kedvelt miniszterelnökének lemon­
dását, miután öt negyedórán át tartott 
kihallgatásából meggyőződött, hogy ez a 
derék ur immár a rá váró f ládátok tel­
jesítésére képtelen. Körber doktor tehát 
megteszi azt, amit tenni n miniszterelnö 
kök, j-sj de nagyon nem szeretnek, cso­
magol és megy, mert el kell menni.

hl a nehíz a szive neki, nem lehet 
rajta csodálkozni, mert a búcsúzáé minden 
fájdalma teljesen ós osztatlanul az övé. 
Se ki se kér részt belőle, legkevésbbé mi, 
magyarok, akik ige" enyhén szólva, ő 
exczellencziájának irántunk táplált érzel­
meit hasonlóval viszonozzuk. Ezeket az 
érzelmeket megismerni volt alkalmunk 
bőségesen és a kitöréseket el nem felej­
tettük. N így róka volt a kedves doktor, 
de ha énekelni is próbált néha, azért 
nem néztük a rókát kanári madárnak. — 
Dühösebb, toporr.ékolóbb. a gyűlölete kény­
szerű takargatásában kevéabbé óvatos el­
lenségünk már ült az osztrák miniszter­
elnöki székben, de számítóbb, szivósabb, 
konokabb ós kegyetlenebb egy se talán. 
Ahányszor mód és alkalom kínálkozott 
rá, hogy akár anyagi érdekeinkben meg- 
csorbittassunk, akár jogaink vitássá ho­
mályositassanak, a sunyi és fürge doktor 
ur ott volt, hogy belénk harapjon Nem 
volt még egy se az osztrák miniszterel­

nökök sorában, aki a magyarok elleni 
gyűlöletét a maga kis praktikái érdeké­
ben oly buzgón, oly készséggel ós oly 
nyilt lelketlenséggel alkalmazta volna, 
mint ó. Ez volt az ő kedves fegyvere, 
ennek a gyűlöletnek rakott máglyát, hogy 
ennek a lángjánál forrjanak össze az 
osztrák szivek. Ebből a gyűlöletből igye­
kezett valami osztrák nemzeti érzést gyár­
tani, mert valami ilyen érzés támogató erejére 
sokszor szüksége volt ós más forrását hol az 
ördögben kereste volna — Ausztriában.

Ebben a törekvésében azután meg is 
tett minden lehetőt és lehetetlent. Ha 
már burkoltan nem tehette, kirontott nyíl­
tan is, vakmerőén és szemérmetlenül. így 
támadtak aztán olyan jelenetek, hogy egy 
uralkodónak két miniszterelnöke az ámuló 
világ szemeláttára a fórumon vidáman 
fricskázta és hubolta egymást.

Körber doktor a fölzudult magyar 
I önérzet erejével olyan csapást kapott,
I hogy egy ideig hűséges apródjai vállon 
i emelték éktelenül megd..gadt orrát, 
j Ebbe és hasonló kalandjaiba azon- 
I ban nem törött bele a doktor ur bics- 
I kő ja. Az ilyesmiért nem haragszanak olyan 
í nagyon odaát Bécsben. Sőt bizonyára 
! akadtak, akik az elismerés és a részvét 
í borogatását rakták a kitűnő orra, hogy 

minél hamarább lelapadjon. Körber dok- 
! tor nem duellumban esett el, hanem ki- 
j tették a szűrét, mert a kedves doktor 
! már — nem használható. Nem funkezio- 

nál többé. Elkopott. Csak nyikorog, de 
I már nem őröl Szemére vetik, hogy az 
j uralkodóház ellen az osztrák képviselő- 
I házban elhangzott kifakadásokat nem 

tudta kellő energiával elnómitani. Még 
nagyobb baja, hogy a katonai követelé­
seket parlamenti utón, az alkotmányos­
ság látszatának épen tartott keretében 
megszavaztatni képtelen.

Nem tud többé liferálni se a dinasz­
tiának hódolatot, se a hadseregnek pénzt, 
fizetésképtelen lett, megbukott, mehet 
Isten hírével.

Esetének tanulsága nem uj ; lám

Tisza István gróf érti és e szerint iga­
zodik. Azt mondja : ő liferál. Liferál 
többséget, a többséggel mindent, csak 
tessék parancsolni Friss házszabályt, zseb- 
kendőlegyimésre járót, katonát, ágyút, 
vadonatúj bárót. Csak a nemzettel less 
előbb egy kis elintézni valója.

De sajnos, egyelőre most csak Kör­
ber doktort búcsúztatjuk. Az üunepies 
perez méltóságát részűi,kről igazán nem 
zavarja semmiféle meghatottság. De ga- 
valléros érzéssel kívánjuk azért a doktor 
urn k, hogy legyen neki a búcsúzába 
olyan könnyű, mint nekünk és ne fárassza 
magát a viszontlátásra való törekvé­
sekkel.

Ápponyi belépése a független­
ségi pártba.

— deozember 30.
A magyar közélet nagyjelentőségű 

események előtt áll.
Arról van szó, hogy Apponyi Albert 

gróf a maga egész táborával belép a füg­
getlenségi 48 as pártba ós példáját a szövet­
kezett ellenzék túlnyomó nagy ré-ze követi 
A nemzet ellen intézet támadások hatása 
tehát abban az örvendetes eredményben 
nyilvánul meg, hogy előbb szövetkezésre, 
azután pedig egyesülésre indítja az ellenzék 
különböző csoportjait. Létrejő egy nagy, 
egységes ellenzéki tábor, 48 as függetlenségi 
alapon, mely azután fokozott erővel, a siker 
alapos romé yével veszi föl a küzdelmet a 
nemzet nagy ezélj-dnak megvalósításáért.

Apponyi Albert gróf nem tegnap óta 
foglalkozik ezzel az eszmével. Az 6 állás­
pontja már régóta az, hogy ha bebizonyul, 
hogy a 67 es alapon nem lehet előrevinni 
a nemzet ügyót ós nem lehet megterem­
teni a valódi nemzeti, állami lót előfeltéte­
leit, akkor szakítani kall ezzel az alappal 
és rá keit térni arra az alapra, maly ma­
gába öleli a nemzőt összes történelmi tö­
rekvéseit és amelyhez a magyar nép nagy 
tömegei szivük egész melegével ragaszkod­
nak. Ennek a kérdésnek a tüzpóbája a leg 
utóbbi években lefolyt nemzeti mozgalom volt, 
mely azt a tanulságot rejtette magában, hogy 
lehet ugyan a pillanatnyi kényszerhelyzet ha-

a mese nagymestere és beszélni kezd. Hall­
gatjuk mélységes csöndben.

Három éve volt vagy négy, de ilyen­
kor volt karácsony elfut. Lehet, már öt esz 
tendeje, v»yy akár hat. Hiszen nem a dátu­
mokon fordult meg Együtt vacmráltunk 
Bossen vei Ferkóval. Sokáig eldiskurálgat- 
tunk. De éjféltájt én mégis hazakivánkoz- 
tam. Ilyenkor karácsony előtt sok a dolga 
az hóembernek, az Íróasztalomon félig ké­
szen hevert egy nagyobb novellám.

— Ne menj még el — mondja Ferkó. 
— Beszélgessünk...

— Lehetetlen. Reggelre ott lesz nálam 
Győry Vilmos, hogy elvigye kéziratot. Ö 
olvassa fel a novellát a Kisfaludy Társaság 
ban, s előbb hozzá akar szokni az én pötty 
bötüiiiihez. Nem tehetem, hogy hiába fá- 
raszszam fel hozzám.

Bessenyei Ferkó nevetett:
— Fogadjunk, hogy nem lesz meg a 

novella reggelig. .
— De bizony meg lesz. Törik szakad, 

de megírom.
Es csakugyan hazamentem ós nekiül­

tem a munkának. írtam, Írtam...
M íjdnem készen volt a novella. Csak 

egy iozise piozike darab hiányzott belőle. A 
legvége. Jó lesz az majd reggel is. Lefe­
küdtem aludni.

Sokáig szoktam aludni. Néha délig is. 
Es az a szokásom, hogy mikor fölóbredek,

nem kelek föl egyszeribe, hanem elfekszem 
az ágyban, pihenek tovább. Fólszemmel 
még alszom, de félfüllel már hallgatom, 
hogy mi történik odakünn. Kik járnak ná­
lam, mit akarnak:.

Egyszerre csak hallom, hogy a szoba­
lány egy urat vezet be. Valami novelláról 
beszél. Megismerem a hangját, Győry Vil­
mos volt.

No nem baj, odaadom neki a kéziratot, 
s a végit majd elküldöm délután.

Ahogy igy gondolkodom, egyszerre uj 
hang szólal meg odakünn. Nagy Miklós, a 
Vasárnapi Újság szerkesztője.

— A novelláért jöttem, mondja. — Ha 
alszik, várok egy kicsit.

Hát persze megígértem Nagy Miklós­
nak, hogy 6 közli az elbeszélést a kará­
csonyi számban.

Megint jön valaki. Hallom ahogy az 
ajtót beteszi. Es ráismerek Kiss József 
hangjára:

— Még nem kelt föl? Hát persze. Az 
iró ur, a szerkesztő rabszolga. De el nem 
megyek innét, amig a novellát meg nem 
kapom.

Kutyateremtette, ebből baj lesz. . Kiss 
Józsefnek is odaígértem a novellát. Ha ón 
most kimegyek, ezek szétszednek.

Mit csináljon ilyenkor az ember ? Ej, 
befordulok a fal felé s megpróbálok aludni. 
Mégis csak az a legokosabb.

Most megint egy uj hang szólal meg 
odakünn. Az öreg Légrády Károly.

— Még most is alszik Kálmán ? Hisz ez 
valóságos mormotér! Ki kell huzni az ágy­
ból. Nekem kell a karácsonyi novella...

Hat ez is itt van. Persze, hogy neki is 
Ígértem valamit a karácsonyi számbal

Most már minden mindegy. Fölkelek. 
Ha egyik se kap semmit,! Ián megnyugszik 
valamennyi.

Szépen felöltöztem és kimentem. Min­
denre el voltam szánva.

Ott künn a szobában ül Bessenyei 
Ferkó egy karosszékben és csöndesen Füstöl­
gőt. Kissé megriadtan kérdem:

— Hát a többiek hol vannak?
— Micsoda többiek?
— Győry Vilmos, Nagy Miklós, Kiss 

József, Lógrády Károly.
Bessenyei Ferkó nevet:
— Nem láttam őket...
— De hiszen az imént még beszél­

gettek 1...
— Én beszéltem az 6 hangjukon. Tu­

dod, hogy minduniket kitünően utánzóm. 
Csak tudni akartam, meg van-e novella?. •.

Tíz perez múlva aztán meglett a no­
vella. Hogy ki kapta meg vájjon, arra már 
nem emlékezem . . . Bessenyei érdemelte 
volna meg...

Vulpes.
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tíea alatt a nemzet javára egyes elszigetelt vív­
mányokat kicsikarni, de a hatalmi körök a 
nemzeti fejődés iránya olői általánosságban 
a leg merevebben elzárkóznak, sőt mindent 
elkövetnek, ho y a jövőben még az ilyen 

kiesikarát." is lehetetlenné váljék. A leg­
utóbbi napok eseményei pedig, úgy látszik, 
bebizonyítják, hogy a hatalom a nemzeti 
fejlődés meggátlása végeti még a törvóny- 
gértéstől sem riad vissza, csak hogy meg­
törje és lehetetlenné tegye a nemzeti törek­
vések kibontakozását és előrehaladását.

Erre ozélzott a tegnapelőtti Szemere- 
lakomáu Károlyi István, arninor pohárkö- 
gzöntőjében kimondotta,hogy ha a nagy tör­
vénysértés (a törvénytelen házfeloszlatás) 
megtörténik, akkor az eddigi közjogi alap 
nem alap többé és uj alapon kell az ellent- 
állásnak sorakoznia. Ez a pohárköszöntő 
nagy lelkesedést és nagy feltűnést keltett, 
ámbár úzok, akik ismerik Apponyinak ko­
rábbi nyilatkozatait, meglepőnek a dolgot 
nem talál jaki így mindjárt a november 18 iki 
merénylet után, amikor az ellenzéki szövet­
kezés megalakult, a Hungáriában tartott 
összejövetelen kimondotta Apponyi, hogy 
az egyesülésnek nem lehet az alapja az, 
hogy azok áldozzanak, akik legtöbbet köve­
telnek.

A nemzeti közvéleménynek régi, hő 
vágya teljesül akkor, amikor ez a nagy 
egyesülés végbemegy Egy táborban, a 
nemzeti eszmék táborában látni a magyar 
közélet jeleseit, a nagy nemzeti iutelli- 
gencziát és a nép számos millióit, az 
erőknek olyan nagy összebalmozása ez, 
mely zálogul szolgál a sikerre és lerontja 
azt a babonát, hogy a kormányképesség 
•sak a 67-es alapon lelhető föl. A nem­
zeti akarat az és semmi más, ami kor­
mányképességet nyújt vagy vesz és ennek 
az egyesülésnek éppen az a nagy fontos­
sága, hogy módot nyjjt az eddig szét­
forgácsolt nemzeti akaratnak a tömörü­
lésre és érvényesülésre. Az ország bizo­
nyára riadó örömmel és lelkesedéssel 
veszi tudomásul ezt a nagy eredményt, 
mely fordulópontot jelent nemzeti törté­
nelmünkben és hivatva van uj korszakot 
nyitni a magyar nemzet fejlődésében, 
haladásában

ellenzék nevében Kossuth Ferencz levelet 
fog írni a Cerriera della Sei a sz> rkesztőjó- 
nek a e levélben nemcsak tiltakozni fog a 
rágalmazó ée gyalázkodó közlemény ellen, 
hanem felvilágosítja majd az olasz közvé­
leményt a magyar politikai helyzetről. Egy­
úttal rá fog mutatni azokra az okokra is, 
amelyek megm gyarázzák a Béosből ide 
jött külföldi újságíróknak nemcsak elfogult­
ságát, hanem rosszakaratát.

Kétségtelen, hogy a Corriera della 
Sera, mint igazán komoly lap, készséggel 
fog helyet adni Kossuth Ferencz helyreiga­
zító sorainak, amelyek a helyzet igaz képét 
fogják föltüntetni, a külföldi újságírók rá­
galmaival szemben.

odaadóbb hive a Tiszabandának, azt már 
nem is képviselő iparosnak, hanem képvi­
selőházi iparlovagnak nevezik ki. Azon 
iparkodjék az UjOnan alakuló iparospárt, 
hogy ezek a kontár politikus csizmadiák 
kipusztuljanak a mmzet tanéCfctérimbői I

Kossuth Ferencz és a külföldi 
sajtó.

— deoz. 30.

A külföldi sajtó egy része, jelentékeny 
és tekintélyes angol, franczia és olasz la­
pok .-z utóbbi időben szokatlan részletes­
séggel és kimerítően foglalkozik a magyar 
politikai viszonyokkal. Igazában véve őrül­
nünk kellene, hogy a külföld figyelme fo­
kozott mértékben fordul Magyarország felé, 
ha elfogultság nélkül bírálná a magyar 
politikai eseményeket. De csodálatos módon 
a külföldi sajtó jelentéseiből nemcsak a 
higgadt tárgyilagosság hiányzik, hanem a 
legtöbb idegen újság gyűlöletes és 
ges hangon Ítéli el a magyar ellenzék el­
járását s oly rágalmakat terjeszt, ámen­
nek tendenoziája, de valótlansága is ny 
vánvaló. Ebben a tekintetben a Corriera 
dolla Sera ozimü olasz újság érte el a leg­
nagyobb rekordot, amely szmte reprodukáp 
hatatlan gyalázkodó kifejezésekkel illeti a
T. Ä6 köreiben megbotrínk«*- 
■al tárgyalják a külföldi sajtónak azt az 
állásfoglalását, amelyben az tekinté­
lyes lapoknak alig van köze, tha Íe-
azoknak, akik értik a • ráeal-het a külföldi nagy bpokhasábjairarága^
mazó és tendencziós közleményeket be 
eeempészni. Mint értesülünk, a szövetkezett

Politikai tarkaságok.
— deozember 80.

Ex lex.
Tehát lesz boldog uj esztendő. Január 

8-án feloszlatják a tisztelt Házat, hogy bol­
dog uj esztendőjük legyen — a kortesek­
nek. Vájjon akad-e sok olyan magyar, aki 
a meggyőződését többre becsüli a lelket 
megrontó kortespénznél? Reméljük, hogy 
igy lesz. A mi két kortesünk legyen azon­
ban az alkotmány és a becsület — sora­
kozzunk ezek körül és csúfosan leverjük a 
Tisza szedett-vetett hadait. Ezt a gyaláza­
tos rendszert pedig — üsse meg a lapos j 
Gutm&nn !

A levegőpárt.
Ez a kormány a levegőben van — 

mondá gróf Andráesy Gyula Helyes. A le- j 
vegőbe kell röpíteni, hadd legyen odafent 
Tisza gróf ur — a luftinspektor!

*

Peresei uram.
„Perozei uram, Perozei uram 1*
„Mi bajod van Zoltán fiam ?“
„Olay vár a fülére 1“
„Ne bánd, lesz Tiszától bérel*

„Perozei uram, Perozei uram,
El ne akadjon az útban I“
„Vonatkésés, a menny kőbei 
Dehogy mennék én előre 1"

Megy a Zoltán, áll a Perozei, 
Influenzás orral, kedvvel.
„Perozei uram, Perozei 1“
„Majd kárpótol Tisza, Engel I"

A miniszterelnök Deéeen.
— Hogy mulatott ekazoellenoziáa uram 

i}0050O ?
— Jól mulattam, oaak az zavart, hogy 

nem eatem még túl a eok bonyolult kór- 
dóósen /

... Arról nem ezól a krónika, hogy 
vájjon nem akadt e dolguk Tiaza gróf ot­
tani időzéae alatt a deéai ablakoaoknak ?

•

A disstánosmeater.
Diaztánozmesterré váltaaztották meg 

Tiaza grófot a magyarországi ténozmeaterek. 
Azt hiszik szegények, hogy Tiaza meg 
fogja tánozoltatni Magyarországot I Csalódik 
pedig, mert három a táoozl Ep moat tán- 
ezoltatja ki a diaztánozmeater urat a mi­
niszterségből az egyesült ellenzéki 

*
Uj iparág.

Éppen most Íratja alá Tisza gróf ur a 
kormánypárti jelöltekkel azt a fogadalmat, 
hogy hi ven ragaszkodnak mindhalálig Tiszá­
hoz, Perczelhez, a darabantokhoz és a ha­
misított házszabályokhoz. Valósággal iparrá 
vált a képviselőség. Iparengedélyt kell 
hozá váltania Vojniosnál és Dánielnél, kik­
nek feladeta a kerületek kiosztása. Aki leg-

Az újév.
— Történeti vázlat. —

— deozember 80.
Az ujóv napjának meghatározása nem 

kevés gondot adott a küiöaböaő népeknek; 
s már az őskorban töpíoitkrdtek az emberek 
azon, hogy melyik nap legyen az újév neve- 
napja.

A különféle ős vallásu népek között 
azt találjuk, hogy azok egyréjze az újévet a 
természet újraéledésének idi-jén, vagyis ta­
vasszal ünnepelték, mint pé.dául az indusok 
és perzsák ; mások ismét ősszel, mint a ter­
mészet látszólagos halálának idején tartot­
ták meg az újév ünnepét, igy az izraeliták 
és törökök.

A rómaiak ugyan mározius 1 ót tekin­
tették az újév napjának, de azért már ná­
lunk is találunk mozgalmat az iránt, hogy 
az újév az év legrövidebb napjára tété ett 
át. Az ős egyptomiak hasonlóan mározius 
1 én tartottak az újévet, éppúgy a germá­
nok is.

Lassankint belátták a nemzetek, hogy 
habár a természet ujjáóbredóse csak tavasz­
kor történik, mindazonáltal az egész termé­
szetet éltelő nap már sokkal előbb közeledik 
földünk feié. Miért is az újévet az év leg­
rövidebb téli napjára tették ét némely po­
gány népek és a kereszténység a fentebbi 
elvekből indulva ki, a Megváltó születése 
napját, melyet meghatározni a történet kép­
telen, áttette a legrövidebb téli napra; de 
daozára ennek f azon több tudós által vita­
tott ténynek, hogy az évnek a legrövidebb 
téli éjszakával — mint amidőn a nap kőr­
útjában megfordul, — kell kezdődnie, még 
sokáig fennállott a régi tavaszi és őszi újév 
ünneplése.

Tulajdonképen ez elmélet szerint kará­
csonynak deozember 20—21-éré kellett volna 
esnie, de a napon át lefolyó órák, perezek 
és másodpercnek téves számlálást mutatnak 
fel, miért is Gergely pápa, az általa javított 
s nevéről Gregorianutkalendáriumnak ne­
vezett naptárban karácsony éjjelét deczem- 
ber 24 és 25 e közötti éjjelre tette; ettől 
számítva nyoloz napra, tehát január 1-ére 
az ujóv napját.

A külön vált görögkeleti naptár az új­
év napjául az „Epifania“ (Három királyok) 
napját tűzte ki, mert e napon a nap ismét 
növekedni látszik.

A róm. kath. egyház azonban decs. 
25 ét vette fel, mint az újév első napját, 
leginkább azon vallási érzelemtől vezettetve, 
hogy e nap a Megváltó születése napja ■ 
igy az ujóv is e napon kezdődik, okul fel­
hozván, hogy decz. 25-e után a nap már 
nem fogy, de nem is növekszik s igy mint­
egy szünetel a nap, hogy uj körutat kezd­
jen, vagyis áttér , az újévre.

Daozára az egyház ebbeli nézetének, 
sok nemzet nem győződött meg az állítás­
ról s különösen az ős német nemzetek 
móg mindig megmaradtak az ősi szokásnál 
s márciusban tartották az újévet.

Még Nagy Károly uralkodása alatt is 
az újév napja mározius 25-én volt. Csakis 
II. Konrád császár alatt kezdték a németek 
a 10. század vége felé az újév napját kará­
csonykor ünnepelni. De például Trierben 
még mindig mározius 25-én volt az újév 
első napja; Köln és Svájoz meg éppen 
husvét napját tartotta az újév nevenepjá- 
nak, Lüttich pedig mározius 19 én tinunplé

II. Fülöo spanyol király, németalföldre 
nézve 1675 ben rendel.e el, hogy az ujóv 
január 1 én uzámittassók. Veler m.e móg 
1652-ban íj mározius 1 én tartotta az új­
évét. Flórencz pedig még 1740 bc-n is már­
ozius 25 én ünnepelte azt.

i 1 I
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I. Ferencz József volt az, aki összes 
birodalmúban j .már 1-ét tűzte ki újév 
nupjául A spanyolok azonban még folyton 
maré ,:us 25 ót ünnepelték, míg végre II. 
Alfons 1350 bjn ddozember 25 ét rendelte 
az újév napjául mint egyházi óv kezdetét, 
a p liitik d törté .e:i év kezdetéül azonban 
jaumV 1 ét tűzte ki a így Spanyolhonban 
két újév u*pj i voltl Persze, hogy ez sok 
zavart idomult eiö.

Csaknem hasonló esetet találunk 
Franczi a országban is, ahol a 8., 10. száza­
dokban hasonló megábapudus volt s a 13. 
században ismét áttették az újévet mar 
ozius 25 éré, később pedig husvót nap­
jára.

XI. Károly király véglegesen január 
1 éré Határozta meg az újév 1-ső napjai 
1561 ik évben; Nagy Peter ugyauily ér­
te mü rendeletet boosájtott ki 1706 bau.

Németország egyedül volt az, mely az 
újévet az évnek tizenkét edik hónapjában 
és pedig annak, vagyis deozember hónap­
nak herminczegyedik napja éjjelén ünne­
pelte, úgy, hogy deozember 31 és január 
1-je közti éjjelt tekintették az újév napjául; 
a római kath. egyház e szokás eilen küz 
dött hosszú időn keresztül, igy Zachariás 
pápa már 742-ben, Bonifaoziushoz, a néme­
tek úgynevezett apostolához szigorú rende­
letét küldött, ho _y a január 1-oi újé v napot 
töröltesse ei, m rí az a pogány ok idejéből 
erőd s deozambsr 25 ét tartsák az újév első 
napjának. De a Dómotok megmaradtak ja­
nuár 1 ej6 mellett.

Hogy mi magyarok mely napot tartot­
tuk az ő- k ;rb m újév első napjának, a tör 
ténelom lapjain ::ohol sem találjuk felje­
gyezve, de az tény, hogy a magyar nem- 
zemek a Kérész lény sóg felvételű után a főleg 
midőo Németországgal gyakori érintkezései 
voltuk, a karácsonyt deozember 24 25-ón 
B utána mindjárt az újévét ünnepelték; a 
mai nap is érvényben levő G)rgely naptár 
életbelépése után pedig január 1 éré tették 
az uj '.vet a azóta mi is, mint mo t már 
általában minden nemzet s f slekezet, a 
zsidókat, töröküket kivéve, akik most is 
őszsz-d tartják újévüket, minden Európá­
ban iő vallásfelekezet január elsején ün­
nep, i az újév f-dvirredtát; de a görögkeleti 
egyház a régi Ju ianus naptárhoz ragasz­
kodva ma is „Epifania“ ünnepén üdvözli az 
újévet.

Fog ö az idő s a jövő századok e most 
már csekély különbözetóben még változtatni? 
azt ma megmondani nem leheti

Ce - Ákos

MAIM HÍREK.
— Ünnepi istentiszteletek. Az

ev. rek templomokban holnap, az év 
utolsó napján délután fél három órakor 
kezdődnek az istentiszteletek, melyeken a 
következők szolgálnak: a Nagytemplom­
ban Biró Ferencz s. leik sz, a Kistemplomban 
Jánosi Zoltán leik -sz, a Kossuth-utczai 
templomban Szele György lelkész, az 
Ispotály templomban Könyves Tóth Kál­
mán lelkész. Vasárnap az uj év első 
napján reggel 9 órakor az istentiszteletek 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kistemp­
lomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossu'h- 
utczai templomban Szele György lelkész, 
az Ispotálytemplombau Bíró erencz s. 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú i 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapókertben \ 
Kovács János népiskolai felügyelő.

~ A fcö«ga*eatáBÍ bizottság ki- i 
lépő tagjai. A közigazgatási bizottságból a 
törvény értelmében több tag mandátuma le­
jár. A kilépő tagok a következők: Márton 
Imre, Kola János, Horváth István, dr. Ko-

csár Gábor ős Nemes Kálmán. Á kilépő 
tagok helyeit a mai közgyűlésen töltik 
be. A kii^p ettek újra meg választhatók.

— Újév a városházán. A városhá­
zán a szokásos újévi üdvözletek vasárnap 
délelőtt történnek meg. A tanács újév első 
napján testületileg részt vesz az ev. ref. 
nagytemplomban tartandó istentiszteleten 
Az istentisztelet után a tanács testületileg 
üdvözli a főispánt. Az üdvözlő beszédet 
Kovács József polgármester tartja. A pol­
gármestert a tanács és a tisztikar nevében 
pedig Vecsey Imre főjegyző üdvözli az újév 
alakalmából.

— Eljegyzés. Horváth Mihály honv. 
huszár főhadnagy, ve órkari..tiszt eljegyezte 
Balázs Mariskát, Balázs Ödön gyógysze­
rész kedves leányát.

— Közgyem választ ás. Tegnap Egyek 
községben a közgyámi hivatalra Berkes 
Máté ottani gazdálkodót választották meg.

— Hivatalviasgálat. Ma tartja Orosz 
Sándor központi főszolgabíró Tiszaosege 
községben a hivatalos vizsgálatot.

— Hymen. Arvay Géza dr. albiró 
eljegyezte Tóth Irmát, Tóth Béla gyógy­
szerész leányát.

— Újévi tisztelgések. A kir. 
törvényszék és járásbíróság bírái s híva 
talnoki kara, Szüts Miklós dr. elnök ve 
zetósével január 1-én délelőtt 10 órakor 
testületileg fog tisztelegni Bernáth Elemér 
kir. táblai elnöknél, akit Szűcs Miklós fog 
üdvözölni. A kir. ügyészség tagjait Ga 
lánffy János dr. kir. ügyész vezeti Igyártó 
Sándor kir. főügyészhez újévi tisztelgésre.

— Uj iparossegédek. Deozember hó­
nap folyamán az alábbi tanonozokoak teltek 
ei az iuaskodásuü évei: Szabó Smdor hen­
tes, Tóth Mihály, Balogh József, Kovácsi 
Gyuia és Füiöo Mihály lakatosok, Kolb 
József kesztyű9 és kötszerész, Nagy Mihály 
bádogos, Pataki József fomöntő és Vágó 
Lajos ozipósz. Az uj segédeknek buzdító 
beszéd kíséretében Tóth Kálmán ipartestü­
leti elnök a január 5 ifci elöljáróság! ülésen 
adja át a f.ilszabadu'ó oklevelüket. lit em 
litjűk meg, ho y az 1904 évben a debre 
czeni ipartestúletnél 2032 iparostanonoz sza­
badult fel.

— Feloldott sárlat. Tudvalevő, hogy 
Debreezen el bő állategészségügyi körzete 
he'ek óta zár alatt van a hasított körmü 
állatok között pusztító, ragadós száj és kö­
römfájás miatt. Az állatorvosi hivatni javas­
latára az első körzetet a zárlat alól felol­
dották.

— Megszűnt sertéevéez. A megyéd­
ben teljesen szünőben van a sertésvész. Teg­
nap Egyeket oldotta fel az alispán a sertés- 
zárlat alól és igy most. már a megyében 
egyedül Tiszacsege van sertószáriat alatt.

— Iparváltások és megszünteté­
sek. Daczembei 10 ón közölt kimutatásunk 
óta az ipartestületnél ipart váltottak: Vágó 
Pál hentes, Rozenberg Dániel sütő, Fehér 
Ferencz czipész, Erdélyi József timár, Rácz 
József lakatos, ifj Bakóczi József csizma 
dia. Ugyanazon idő alatt Pauling Vilmos, 
Halász János és Siaohtó János kötőszövő- 
-yári, Pintér Gyula, Koch Miksa, Arthur és 
Mór a szabó iparukat beszüntették.

— Utozal verekedés. A József királyi 
heiozeg-utezán tegnag délután összeverő 
kedett Fischer Fererenoz ős Veisz Lázár, j 
A két ember olyan botrányt csinált, hogy 
az összeszaladt bámósz embertömeg miatt 
a közlekcd s is fennakadt az u’ozán. A két 
verekedőt a rendőrök választották széjjel.

— Megfagyott gamdálkodó. Tegnap 
reggel holtan találták az utozán Sámson­
ban Lukács Mihály gazdálkodót. Az orvo­
sok megállapították, hogy a halált megfa­
gyja okozta. Lukács tegnap éjjel valószínű­

leg ittasan igyekezett lakására. Az utczán 
elesett és halaira, fagyott. A törvényszéki 
bonc .olást elrendelték.

— Össseeeett az utozán. A Kölosey- 
utozán tegnap este S pos István 50 éves 
napszámos hirtelen rosszul lett és összeesett 
Sípost kocsira tették es a kozkórházba szál­
lítottak ki.

— Gondnokság. A debreczem 
törvényszék Nagy Ezter debreczeni la­
kost goninokság alá helyezte.

— Katona szabadit&s a vidéken.
Sátoralja-Ujueiyről j -lentik nekünk: Nagy 
feltűnést keit itt dr. Orlay Antal honvédelmi 
miniszteri titkárnak miniszteri biztosként a 
sztropkói jurasba történt kiküldetése. A 
miniszteri bizt< s, aki a szirup kői izraelita 
anyakönyvi keru et által vehetett anyaköny­
veknek katonai szempontból leendő átvizs­
gálása végett küldetett ki, óriási visszaélé­
seknek jutott a nyomára. A sztropkói járás­
ban ugyanis — mint ez egész Zampión- 
megyeben köztudomású — a németül és 
magyarul vezetett izraelita anyakönyvek 
megnamisitása által az izraelita hadkötele­
sek évtizedek óta százával menekültek meg 
a katonai kötelezettség alól. Az e rószbeii 
visszaéléseket a miniszteri titkárnak hetek 
óta folytatott vizsgálata alapján sikerült 
kinyomozni é-i m igállap tani. A közönség 
nagy órddxiődétisel varja n vizsgálat ered­
ményét és a visszaélést eikövetők megbün­
tetését.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő hJáiozáxokat jelen­
tettek be : Kis Mihály ev. ref. 65 éves, 
Prázsmári B ima hv ref. 6 hónapos, Fél egy­
házi József ev. ref. 7 hón tpo i, Ertner Gusz­
táv rom. kath. 75 éves, Molnár Albert ev. 
ref. 80 éves.

— A válópör ha ottja. Sarkad me­
zőváros főjegyzője, Bársony Lajos feleségé­
vel válóp rben áuoti. Ügyvédje tegnap kö­
zölte vele, hogy a törvényszék, leányát az 
anyának ítélte, mire Bársony ma agyonlőtte 
magát. A tragikus véget ért főjegyző iránt 
általános a részvét.

— Záróra miatt. A Kemény-féle 
vendéglőben mulattak tegnap este Janki 
Károly és Bundik Sándor kőművesek, kik 
katonai szolgáM,tételre tegnap érkeztek 
Debreczenben. Éjfélkor a vendéglős a 
zárórára való hivatkozással távozásra 
kérte vendégeit, kik erre nagy botrányt 
csináltak, miért a rendőrségre kerültek.

— Körözött főhadnagy. A székes­
fehérvári V. honvédkerületi bíróság idéző- 
levelet adóit ki Szilágyi Jenő tényleges ál­
lományú főhidnagy ellen, aki a pécsi hon- 
véo-hudupródiskoiábii volt tanárjelöltként 
kivezényelve A főhadnagy lelkét több 
rendbeli bún terhe nyomja. Előszűr is az, 
hogy megszökött a szolgálatából, aztán az 
a vád, hogy három pénzintézetnél s három 
polgári egyénnél 2300 koronán felül adós­
ságokat csinált és hogy ismételten hazárd 
kártyajátékot játszott. A honvódkerületi bí­
róság felhívja az ismeretlen helyen tartóz­
kodó főhadnagyot, hogy 90 nap alatt jelent­
kezzék, egybeu azonban felhívja a hatósá­
gokat és rendőrkapitányságokat, hogy a 
nevezettet tartoztassák le s adják át a szé­
kesfehérvári honvédkerüleü bíróságnak.

— Öngyilkos öreg ember. Ved­
res András 52 éves napszámos Nyil- 
uteia 57. számú h znál levő lakásán fel­
akasztotta magát. Az öngyilkosságot még 
reggel követhette el, de csak délben tűnt 
fel, hogy az öreg ember nem jött ki la­
kásából. Bementek a akásba, hol már 
élettelenül találták felakasztva Vedres 
Andrást. A rendőrségtől Balkányi Ede 
dr. orvos és Bikfalvy Miklós rendőrbiztos 
mentek a helyszínre. Az öngyilkos levelet



nem hagyott hátra, de minden jel arra j 
mutat, hogy felesége után, ki nehány ' 
hónappal ezelőtt halt meg, vágyakozott 
a* öreg. A közkórház halottas házába 
vitték.
.,7,^ homokkerti ref. olvasó egylet
folyó hó 31-én a homokkerti óvoda nagy 
termében, saját pénztára gyarapítására sza 
valat és tánoozal egybekötött jótékonvozélu 
zártkörű Szilveszter estélyt fog rendezni, 
melyre a t. tag urakat és beo<es om'ádját, 
esetleg abban rósztvenni óh «jtó jó ismerő 
sét ez utón is meghívja a rendezőség. Kez­
dete este 8 órakor. Be óp'i-dij 1 korona, 
mely egy liter bor elfogyasztására jocosit, 
családtagok részére személyenként 60 fillér, 
mely egy fél liter bor elfog) asztására jogo 
sít. Hideg vagy meleg ételeket bárki is 
hozhat magával, azonban ételek és italokról 
külön díjazás mellett a rendezőség is gon­
doskodik. Jegyek előre válthatók Kuruez 
Lajos, Eosedi István, Bujdosó András, Ba- 
Jajti Eiek és ifj. P isti J mos uraknál és este 
a pénztárnál. FelülfiUetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlspilag nyugtázhatnak.

Sserenoeétientil járt vonat- 
vezető. Szaiay Sándor sátoaljaujhelyi vo- 
nat vezető Nagy tiző.liósön a vasúti kocsi 
futődeszkáj áról oly szereocsóílenül csúszott 
meg és zuhant a vonat alá, hogy a kere 
kék mindkét lábát levágták. Szalay csalá­
dos ember.

— Kóose zenekarával Debreczen- 
ben. Az országos nevű hegedűmüvész, a 
híres és kiváló Kóczé mister zenekarával 
Ddbreczenoe érkezett. Szinte meglepetés- 
ezerüldg jött le és mar az este is játszott a
Kiss Adolf Emke kávéba, bm; a hói .na
^ még egy pár nap h.-illhatui Msgyaror- 
szág egyik legkiválóbb m -sterhegedü-iet az 
6 kitűnő ztiiiekavával együtt. Kóczé a zené 
szék versenyén szóló játékáért az első di­
jat nyerte el.

~ Bimbo hullás Fihgyháiy Jánost 
ismét suiyoi csapás ette fia einuaytavai. A 
gyászosétrői az alábbi gyászjelentést adta 
ki: Mély fajdalomtól megtört szívvel tudat­
juk felejthetetlen gyermekű iknek, testvé­
rünknek, unokánknak 6< rokonunknak Jó­
zsikának deozomüer hó 28-án éjjel 1 órakor, 
életének 8 hónapee kuráoan, 2 heti súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk, hűit tetemei folyó hó 
30 án délután fét 3 órakor fognak azev. ref 
egyház szertartása szerint u Varga-utoaa 
45-ik azá úu ha uukuái tartandó rövid ima 
u án a Kossuth-utó ai sirkertbon örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztesságtét ire 
rokonainkat, bará uinkat es ismerőseinket 
bánatos sziwol maghivjuk. D breozen, 1904. 
deoz. hó 29-én. Bánatos szülei: Félegy íá'.y 
János és neje s>üi. Etlinger Ilona. Test 
vérei: János, Sándor. Nagyszülei: özv. 
Félegyházy József né, Lamprecht Frigyes és 
neje Etlinger Borbála.

A* unatkozó bakter. Egyik vasút 
melletti furaktarban vigyáz éjjelenként Nagy 
János éjjeli őr. A szörnyűségesen unalmas, 
hosszú egyedüllét alatt majd megöli a sze­
gény bakteri az unalom, mivel sehol sem 
akad gazember, ki éjjeli mulatságot szerezne 
falopátiával Nagynak. A szegény, unatkozó 
bakter az éjjel aztán azzal mulattatta magát, 
hogy többször odasipoita a rendőröket, kik 
a felültatésórt feljelentették Nagyot.

— Szilveszter estély. Az „Otthon“ kávé­
házban holnap nagy Szilveszter e te lesz. A 
vendégek között ingyen tombolával nagy­
mennyiségű italt sorsolnak ki. Az estélyen 
elsőrendű zenekar hangversenyez. Számos 
látogatást kórRésenberg Simon kávés.

— Orosz kártya-statisztika. A já­
tékszenvedély Oroszország minden osztályá­
ban dühöng. Hivatalos statisztika szerint a 
ozár birodalmában évente 2,000 000 rubelt 
adnak ki kártyákra. A játékkártya gyártá­
sának monopóliuma a „Mára ozárné jóté­
konysági egyesületié, amelynek évi bevé­
tele 1,700.000 rubel, mert a kártyák előállí­
tásának költsége 300,000 rubel.
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— Egy modern Sámson Egyné­
hány bécsi lap megemlékezik egy Lisohka 
József nevű osztrák butoroaomagolóröl, aki­
nek a hajában olyan csodálatos erő van, 
hogy a hajához kötött asztalokat és más 
nagysulyu tárgyakat a legnagyobb könnyed­
séggel emeli föl. Lisohkát ezért a tudo­
mányáért hajatlétának nevezik. A bécsi lapok 
nyomán egy budapesti német lap is irt a 
hajatlótáról Lisohka ma itt járt szerkesz­
tőségünkben s tiltakozott az ellen, hogy 
őt osztráknak tegyék meg, mert 6 ma­
gyar ember. Neve is nem Lisohka József, 
hanem Fej érvári Imre és mindenütt ezen 
a néven szerepel — A jó fin nem 
akar kivetkőzni magyar mivoltából és nem 
akarja letenni becsületes magyar nevét. Ha 
már annyi világhírre vergődött magyar em­
ber pártoltál tőlünk, mégis maradt legalább 
egy — hajatlótánk.

— Lukács pénzügymlnlszer házas­
sága. Lukác L. pénzügyminiszter legköze­
lebb oltárhoz vezeti kiraldi Heroz Zsigmod- 
nak, a Magyar Általános Kőszénbánya 
Részvénytársa ág volt vezérigazgatójának 
és a tatai kőezánbányászat megalapítójának 
özvegyét.

— Uj hetilap. Makay István szer- 
kesztéséden Jegyzők Lapja ozimen uj heti­
lap jelen meg a fővárosban, melynek olső 
szama után ítélve, nagy hasznát veszik 
mindazok, akik a községi és közigazgatási 
ügyekkel foglalkoznak. Az uj szaklap szak­
szerű útmutatásokat tartalma.

— Befalazott nők. Nemirovies-Dan- 
oaenko a haroztéren való tartózkodása ide 
jón azt észlelte, hogy ama kínai falvakból, 
amelyeket érintett, uz asszonyok és leányok 
nyomtalanul eltűntek. Arra a kérdésére, 
hogy Mandzsúriában nincsenek e felnőtt 
nők, többnyire azt felelték a kínaiak, hogy 
a nők a városokba menekültek. — Később 
azonban megtudta Nemirovics-Daiioaenko, 
hogy megtévesztették, mert az asszonyok és 
leányok nőm zöktek meg, hanem az apák 
és férjek befalazták őket Erről, a megt- pő 
dologról különben a következőket mondja 
el: A mikor egy reggel, félig megdermedve 
a hidegtől, egy kínai „fansa“-ban fölébred- 
íem, 6;ij :tságos kopogást hallottam, mely a 
faiból látszott hangzani. Mi lehet az? A 
faunákban nincsenek spiritiszták és jól fe­
gyelmezett szellőinek különben se szöktek 
világos nappal jelentkezni. Hallgatóztam és 
úgy véltem, hm y női hangok útik meg a 
fülemet. A midőn házigazdámat hivattam 
és a sajátságos hangok magyarázatát köve­
teltem, eleinte megzavarodott és nem akart 
kirukkolni az igazsággal. Végül azonban 
bevallotta, hogy a feleségét és leányait be­
falazta. Mi természetesen rögtön követeltük, 
hogy ozabadituák ki a szerencsétleneket. A 
mikor kívánságunknak engedtek, láttuk, 
houy a főfal mellett, mintegy három lábnyi 
távolságban egy második fal van. Ebben a 
szűk és sötét rekeszben nem kevesebb, 
mint négy nő van. Házi gazdánk bevallotta, 
hogy a kinaink az oroszok és japánok kö 
zeledósekor mindenfelé hasonló módon rej­
tik el a nőiket.

— Á Draherben Silveszter este, úgy 
szintén vasárnap este a 39 ik gyalogezred 
zenekara hangversenyez.

— Törlesztései kölcsön! Földbir­
tokra és házakra értékül 75 százalék ere­
jéig kapható s régebbi drága kölcsön újabb 
oiosó kölcsönnel felcserélhető. Felvilágosí­
tást díjtalanul készséggel nyújt Hartstein 
Kálmán és Társa törvszék. bejegyzett 
ezég Debreozen, Piaoz utoza 83 szám.

A második felvonás énekszámát igen 
szépen énekelte, a harmadik felvonás 
tánczbetétjóvel pedig fényes sikert aratott. 
Rózsa Lili táncza igazán tüneményszerü. 
Minden mozdulata, taglejtése finom, disz­
krét, könnyed és elegáns. Rományi Mária 
Antonia szerepében t tszett és szépen 
előadott énekszámait megtapsolták. A 
görög rabszolga egyik legjobb szerepe Iris.

Ei a szerep Krémemé Hegyi Liliben 
nem talált jó személyesitőre. , Énekszámait 
csinosan énekelte, öltözéke diszkrétebb volt, 
mint a múlt alkalommal, de táncza sok 
kívánni valót hagy maga után. Krémer 
Jenő és Szilágyi pompás humorával aratott 
zajos sikert. ízléssel énekelt Mezey Andor.

Görög rabszolga.
— A tegnapi előadás. —

A görög rabszolga tegnapi előadá­
sára majdnem zsúfolásig megtelt a szín­
ház Igazi élvezetet nyújtott Rózsa Lili 
gyönyörű éneke és pompás táncza. A 
közönség minden jelenését megujráztatta.

TÁVIRATOK.
A „Debraozen“ eredeti távirata.

Az egyesült ellen ék gyűlése.
Budapest, decz. 30. Az egyesült 

e'lenzék vezérlőbizottsága ma dél­
előtt gyűlést tartott, melyen a disz- 
szidenaek kiküldöttei is részt vettek.

A gyűlésen a választási esé­
lyeket oeszólték meg.

az értekezlet foglalkozott az­
zal a tervvel is, hogy egy hatal­
mas közjogi ellenzék lótesittessók.

Anna v megvalósítása most 
már befejezett dolog és az uj 
48-as pártba belépnének Appo- 
nyiók, Szederkényiek óa a nép­
párt zöme.

Lengyel Zoltán vád alá helyezése.
Budapest, deoz. 30. Kossuth Lijos 

születésének 100 éves évfordulóján a fővá­
rosban nagy tüntetés volt. A rendőrök a 
tömeget szétverték, miközben Lengyel Zol­
tán képviselő egy Horvát nevű rendőrt bot­
jával megütött. Az ügyészség a vádiratot 
megszerkesztette óa a vádtanaos Lengyel 
Zoltánt ma délelőtt tartott ülésén hatóság- 
eiloni erőszakért vád alá helyezte.

Az orosz-japán hámora.
Sanghai, deoz. 30. A japán követ elő­

tárj osztést tett kínénak, hogy csapataival 
szállja meg Dól-Mandzeuriát A kiírni kor­
mány bizonyos föltételek mollett hajlandó 
erre. A japán kövot Tokióba utazott további 
utasítások átvételére.

Sanghai, deoz. 30. A kínai kormány 
elbocsátotta a német katonai instruktorokat 
és japán tisztekkel pótolta.

?ort-Artur ostroma.
Tokió, decz. 30. A Po-t-Artúrt őst 

romló sereg főparancsnoka jelenti, hogy 
az Erluugaan eród bevételénél a japá­
nok 43 ágyút zsákmányoltak. Az 
ágyuk kivétel nélkül használhatók.

Tőzsde.
Budapest, deo >. 30.

Búza
Búza
Rozs
Rozs
Tengeri
Zab
Zab

1905 áprilisra . 
1905 októóerro. 
1905 áprilisra . 
1905 októbere . 
1905 májusra . 
1905 áprilisra . 
1905 októberre.
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8 79- 8-81 
7 91— 7 92

7-60— 7-61 
719— 720



SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pótokon .Tékozló*, regé ay as tündérrege. 
(B bérlet).

Szombaton 6 órai kezdettel .A tavasz“» 
operett. (I bérlet).

Vasárnap este bérJetszünetben „Himfy 
dalai*, vigjáték.

Szmhézi hirFjc. Ma keríti színre 
Raymund 3 szakaszos regényes tündérre' 
géjo „A tékozló“, a legutóbbi szereposz­
tással.

Szombaton az előadás 6 órakor kez­
dődik, színre kerül Strauaz József 3 feivo- 
násos operetje „A tavasz“. /íz operett főbb 
szerepeit Sugár Aranka, Rózsa Léi, Kró 
morné Lili, Hivaay Szidi, Mezei Andor, 
K romár Jenő, Iványi Antal, Faragó Odón 
és Szilágyi Aladár játszók.

Szorgalmasan folynak a zongora pró­
bák a „János vitéz“ czimü nagy operettből, 
melynek a premierje a jövő hó közepén 
lesz.

IRODALOM.
Tudnivalók a képviselőválaeetá- 

■okra. A választási törvény ismertetése a 
kúriai bíráskodásból vett magyarázatokkal. 
Iiy ozimen valóban hézagpótló s a válasz­
tások közeledtével a legnagyobb mértékben 
aktuális könyv jelent meg Sáfár László 
tollából a Pallas kiadásában. Az uj válasz 
tási törvény a megtámadott képviselőválasz­
tások felett való bíráskodást tudvalevőleg a 
m. kir. Kúriára bízta s ezzel legfőbb bíró­
ságunk lett illetékes magyarázója a válasz­
tások tisztaságát és szabadságát biztosítani 
akaró uj törvénynek A képviselőválasztások 
közeledésével igy égető szükségnek tesz 
elog t a Pallas, amikor oly müvet ad ki, 
amely nemcsak a választások által közvet­
lenül érdekelteket: a jelölteket, pártvezére­
ket, választási elnököket, hatósági közege­
ket, hnuem egyáltalában az egész közöusé- 
gnt is népszerű formában tájékoztatja arról, 
hogy mikep magyarázza a Kúria a válasz­
tási törvényt. A mü tartalmából kiemeljük 
a következő fejezeteket: 1. Ki szavazhat? 
2. Ki válaszíható? 3 Ki nem lehet kép- 
vÍ8o'ő?(a) Egyáltalában, b) Bizonyos ideig, 
e) Bizonyos kerületben.) 4 Tájékoztatás a 
névjegyzék megtekintéséről és lemásolásáról. 
6.1. jelölt korteskedése.6 A tisztviselők kortes- 
kedése. 7. A korteskedés a szószékről. 8. az iz-
Í'atás. 9 A vesztegetés. (Adományok közczó- 
okra.) 10. Az etetés-itatás. (Mit ért a Kú­

ria szükséges ellátás alatt? A szokásos 
vendéglátás határai. (A szivar osztogatás) 
11. A zászlók és jelvények. (A zászlótartók ) 
A fuvardíjak. (A koosieok. — Mennyi 
a fuvardíj az egyes kerületekben ?) 12. 
A zenészek. — 13. A jelölés. — 14. A 
bizalmi férfiak joga és kötelességei 16. 
A szavazás. 16. A Kúria a választási elnöki 
visszaélésekről. 17. A záróra. 18. A válasz­
tás megtámadása. 19. A Kúria bíráskodása. 
20 A képviselőház bíráskodása. Nélkülöz­
hetetlen kézikönyve lesz ez a jelö ínek, a 
pártvezérnek, a kortesnek, a bizalmi férfinak, 
a községi jegyzőnek s »Italában mindenki­
nek, aki a képviselőválasztásba befoly. A 
vastag. 8ivböl álló füzet ára füzve2 korona, 
kötve 2 korona 50 fillér és megrendelhető a 
Pallas könyvkiadóhivatalában (Budapest, 
V., Honvéd utoza 10.), de minden könyv- 
kereskedésben is.

VEGYES HÍREK.
* Puskapor a pipában. Takács Jó- 

saef tizonhat éves mezőkováosházi suhancz 
— mint levelezőnk Írja — találkozott Hriv-

D Uj b K fii C /j ki M

nyák János ugyancsak tizenhat esztendős 
suhanczozal, akinél puskapor volt, mit gaz­
dijának vitt haza. Hrivnyák elkérte Takács 
pipáját s ezt, valam nt a sajátját félig do­
hánynyal, félig puskaporral töltötte meg. 
Azután meggyujtotta a saját és bírálja pi­
páját. Alig szippantottak azonban nehányat, 
mindkét pipa nagy durranással felrobbant 
s a két suhanoz teljesen összeérett arozbőr- 
rel és hajjal esett a földre. A meggondolat­
lan tréfa következtében legalább hatom 
hétig fogják a szobát őrizni s az arozuk el 
lesz torziiva.

* Felemelték a betegépolási p étadót.
Karácsonyi ajándékkép valami kellemesebb 
meglepetésben is lehetett volna részünk, 
mii t adóemelésben. A jó magyar kormány 
azonban ilyet tartogatott számunkra sfenyes 
bizonyíték ez arra, hogy ha a nemzeti jogok 
kibővítésénél nem is igen jutunk a kormány 
eszébe, nem fe edkezik meg rólunk, mikor 
pénzre van szüksége s az adót k .11 emelni. 
Az adóemelést a következő hír tudatja rö­
viden: A magyar királyi pénzügyminiszter 
egy most kiadott rendeletében nz eddigi 3 
százalékos országos betegépolási poladót 5 
százalékra emelte fel s Kezelését január I 
elsejétől kezdődőié# saját, hatáskörébe vette j 
át. Az alap fölölti rendelkezés azonban fo- : 
vábbra is fi belügyminisztériumnak, mint 
legfőbb közegészségügyi fórumnak hatáskö- j 
rében marad.

* Edvárd király sx&kacaa. Egyike
£ nglia legnevezetesebb személy iségvinek
Édvárd király szakácsa Évi fizetése 40 000 
korona, köiüibehil annyi, mint az angol 
fioita admirálisáé s több, mint az angol 
püspöké. A fiZfkáosmüvészelnek ez a kirá­
lya — M. Managerünk hívják -- negyven 
éves ur a Dal-Franciaországból származik.
A főszakáos ur nem lakik a királyi palotá 
ban, hanem hozzá közei külön rozidenoziát 
tart. A király első reggelijével ő nem tö­
rődik; bisz csak nem lehet kívánni ogy 
művésztől, hogy egy nap három remekmű­
vet is száliteon. M.Monagvr tehát csak 11 ő. 
jelenik meg kocsijában a Buckingham Paia- 
oeon. Széles, napsütéses konyhában fogadja a 
főszakács lóid Farquart, aki átadja neki a 
lunouekártyát. Manager erre megteszi ren­
deléseit, s elküldi a számlát » király pénz­
kezelőjének, aki számla fejében csekkel 
fizet. Mikor a reggelit feltálalták, M. Me- 
nager megint visussvonui s másodízben csak 
6 órakor jelenik meg, hogy a dinert elké­
szítse. Ezt befejezvén, a nap többi részé- 
ban újra teljesen szabad. Irigyiémiméltó 
állását M. Mangor tisztán szakács geuiejónek 
köszöni. Mert az igazi szakács is, mint a 
nagy művész, géniének - születik. Érde­
kes, hogy a főszakács különösen a nőket 
tartja hivatottaknak a szakácsmesterségre. 
Sok filozófussá! szemben igazi szakács gé­
nieknek tartja a nőket s segítőkul is ren­
desen nőket alkalmaz maga mellett. Maga 
Menager is mondja, hogy Londonban van 
több hires konyha, amely ő falségééknek 
gyakran szállított dinert s ott mindenütt 
nők főztek... örüljenek hát az asszonyok: 
a szakáesmüvészet legnagyobb mestere elis­
meri a férfiakkal való kougeuialitásukat — 
de mit szólnak majd ehhez a filozófusok ?
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rabja volt az aradi katonai fegyháznak 
Többszörös lopásért Ítélték el; alig töltött* 
néhány esztendőt a kazamata börtönben 
tüdő vészt kapott. Ilyenkor a katonarabokat 
kegyelmezésre terjesztik föl, egyfelől a rab 
miatt, másrészt, hogy a többi rab között nn 
terjedjen a kór.

Két nap előtt meg is érkezett a 
hadügyminiszter leirata, amelyben tudatta 
hogy Kopaoz hátralevő büntetését kegyel 
lemből elengedi. Akkor Kopaoznak már ke­
vés volt hátra a szabad életből. Megtörtént 
még vele az a ozeromónia, hogy a rabkór­
házból átvitték a os patkórhózbs, a szabad 
emberek, katonák ispotályába. Olt egy na­
pig élt,azután nem kórt többet a kegyelem 
áltál adott szabad életből, szépen meghalt.

Tegnap délután aztán kaíonaparádóvai 
eltemették a megkegyelmezett katonarabot 
Senki se siratta, senki se ment a koporsója 
után. A fegyháznak törzsfoglyára, meg 
Allersdorffir Gyula katonai plébános és egy 
őrmester követték a halottas kocsit. Kapott 
egy diszszakaszt. A katonazene pedig fújta 
a gyászindulót.

Milyen boldog lehetett a katonafe- 
gyeneznek a túlvilágon levő lelke, hoirv 
ezt látta...

INGATLANOK FORGALMA.
Baroza Barna veszi a debreczeni 7871 

sztjkvben foglalt 1 hold ujoaztásu földei 
Nagy János és neje Novák Esztertől 560 
koronáért.

Id Leiter György és ifjú Leiter György 
és Leiter Juliánná veszik a pusztatelepi 53 
sz. tjkvbon foglalt 61 hold 1400 négysz. öl 
tanyaföldet Pásztor Gyulától 40,000 koro­
náért.

Geréby Pál veszi a debreozeni 7871. 
sz. tjkvben foglalt 20 hold ujosztásu földet 
Nagy János és neje Novák Esztertől 11,000 
koronáért.

Gyenge András és neje Burai Eszter 
veszik a dekreozeni 3629. sztjkvben foglalt 
581. négyszögöl köntöskerti szőlőt Pongor 
József és neje Bonyhai Juliánnától 1360 
koronáért.

Fényes György veszi a puszta nagy cse­
rei 165 sztjkvben foglalt 42 hold 846 négy­
szögöl kaszálót Petbő György és neje Gom­
bos Juliánnától 42,000 kor.-ért.

Özv. Sipos Andr sné, mint kiskorú 
gyermekei gyámja, veszi a debr. 1591 sztjv- 
ben foglalt 4 hold 600 öl ondódi földet Bakó- 
czi Istvántól 4200 kor.-ért.

özv. Morifc Mihályné Tegdee Juliánná 
veszi a debr. 362 sztjkvben foglalt Csillag-u. 
90. sz. házat Keki Istvánná Németi Julián­
nától 4100 kor.-ért.

ItEGBNYOSARNOK.

Későn érkezett kegyelem
Egy rabkatona halála.

— deczember 30.
A katonakórházakban nem szokatlan 

a kegyelemnek az a fajtája, amely csak 
arra szól, hogy a megkegyelmezett rab, I 
mint katona haljon meg s katonadiszszel | 
temessék el. A legkegyetlenebb iróniája ez j 
a katonaparádénak. A katonarabot nem il­
leti meg a disz, a szabályszerű temetés. 
Midőn valamelyik rabnak a börtön odvas 
levegője kikészíti a tüdejét, azt hamarosan 
megkegyelmeztetik, hogy halálában illesse 
meg a parádé.

Egy ilyen embert temettek el tegnap j 
délután Aradon. Egy Kopaoz nevű ozigány

Nagy Margit.
Irta : Zboray Aladár.

A Hotel Suisse kapujában — amikor 
megérkeztek — valaki hatalmas nagyot 
köszönt nekik.

Margit nem akart hinni a izemének, 
amikor fölismerte.

Pozsegay Márton volt, a vőlegényje­
löltjének az unokaöcscse.

— Jézuskám, Marezi ! Hát maga mit 
keres itt Nizzában ?

Pozsegay Márton egy csöppet zavarba 
jött, de azután csak kimondta, úgy, amint 
tényleg volt.

— Pénzt !
— Pénzt ? — csodálkozott Margit, 

de már a másik pillanatban értelmesen 
mosolygott s egy kicsit balra fordulva, 
mint aki mindent ért, mondta :

— No, no, Marezi. — Veszedelmes
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odaát a szomszédban pénzt keresni, az 
ember rendesen ott hagyja.

— Csak nem gondolj», hogy Monte- 
Carlóban keresem a pénzt. Nem vagyok 
én Márk I Itt keresem Nizzában.

— Hát itt is van valami roulet- 
bank ?

— Lenni van, de az nem érdekel 
engem túlságosan, én a mészár s uraknál 
8 a nagy hotelek traktéros urainál kere­
sem a pénzt.

— Különös, — mondta kicsit ide­
genül Margit.

— Igen, — folytatta nyugodtan Már­
ton. Nekem falkaszámra van üröm, ezek 
a derék francziák pedig csaknem sport­
szerűen eszik az ürüt.

— Tehát gondolta, összeköti a kel­
lemeset a hasznossal s elad egy pár ürüt 
mellékesen a nizzaikuak.

— Mi tűrés, tagadás, nekem bizony 
első sorban az ürü jutott az eszembe s 
nem Nizza

— Hát tönkre ment maga ? Márk 
nem szólott egy szót sem róla.

Most már elnevette m gát Pozsegay 
Márton.

— Dehogy mentem tönkre, eszem 
ágában sem volt, nem is tudnám, min 
mehettem volna, csak fájt a lelkemnek, 
hogy azokat a gyönyörű, hízott ürüimet 
mindig el kellett potyáznom. Ennyi az 
egész. i

Mikor a szobájukban voltak, már j 
igy szólt Margit az édesapjához :

— Bizony jó, hogy nem mentünk 
valami nagyon elegáns szállóba, most 
ugyancsak restelkedhetnének a magyarunk 
miatt Azt hiszem borzasztó lesz vele 
nyilvános helyeken mutatkoznunk... A 
Márk öcscse — tette hozzá rövid szünet i 
után — szinte hihetetlen. Pedig, éppen 
olyan kis fekete lencséje van a bal szeme 
szögletében, mint Márknak

Restelkedniük azért nem volt muszáj 
Márton ur miatt, mert Pozsegay — aki 
már régebben tartózkodott Nizzában — 
meglehetős tisztességes társságban for­
gott különben. Egy két franczia tiszt, né­
hány jól öltözött angol (ezek a legrit­
kább jelenségek a Riviérán) s néhány 
nagystakálu német volt a rendes társa­
sága s egyiket-rnásikat az urak közül be 
is mutatott s azok véletlenül mind az 
arsztokráczia körébe tartoztak.

Ez a társaság határozottan imponált 
Margitnak s csaknem megbocsátotta Már 
tonnák az ürüket, csak akkor apreh-ndált 
meg egv kicsit reá, amikor együtt voltak 
Monte-Carlóban, a kaszinóban. A pirosra 
tett Márton egy tizfratikos aranyat, Margit, 
ellenben a passe-ra Véletlenül mind a 
ketten nyertek a Márton a legridegebb 
nyugalommal tette zsebre a két tizfra ti­
kost, mig Margit rövid tiz perez alatt el­
vesztett ötvenet

— Maga nem játszik tovább ? — 
kérdezte Martont kipirult arczczal.

— Én mindig csak egyszer teszek 
Ha megnyerem, jó, ha elvesztem, az sem 
baj.

— Van magának vére ?
Pozsegay Márton válasz helyett ki­

húzta a nyakkendőtűjét, beleszarta az ujja 
begyébe s megmutatta azt a szikrázó vö­
rös vércseppet, amely a szúrás nyomán 
fakadt.

Ez a cselekménye határozottan nem 
volt Ízléses cselekedet, mert végre is na­
gyon sok asszony an iszonyatot kelt a vér 
látá a s e sokak közé tartozott Margit is, 
aki elfordította a fejét hirtelen, mire Po­
zsegay egyszerűen 1 törülte a véro.eppet 
s visszatüzte a nyakkendője tűjét.

(Folyt, köv.)
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A viráekeávelö Zm 
közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. virágked- 
volő közönség becses tudomására hozni 
hogy virágüzletembe egy uj virágkö­
tőt szerződtettem, ki bel- és külföldi 
nagyvarosok elsőrangú virágtermeibon 
volt alkalmazva. Legmodernebb koszorú­
kat, virágcsokrokat oly művészettel ős 
gyorsan állít elő, hogy virágtermemben 
bármilyen nagy megrendelést felvállalha­
tok. Főtörekvésem oda irányul, hogy nem 
kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára 
emeljem és nagyrabeosült vevőimnek al­
kalmat nyújtsak arra, hogy finoman ké­
szült csokrokat kaphasson.

VÁROSI S7INH>Z.
Folyó szám 103. Bérlet 77-ik szám (B)

Ma pénteken, 1904. évi deczember hó 30-án:

Regényes tündérrege 3 szakaszban. 

Holnap, szombaton, deczember hó 31-én
6 órai kezdettel:

A TAVA
Operett 3 felvonásban.

M. Á. Vasutak menetrendje
1904:- évi ölet- Ró 1-től.

M-
Vidóki megrendeléseket pontosan teljesí­
tünk és a csomagolására kiváló gond 
fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb 

árak mellett. 
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Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bánni- j 

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Égés finom férfi ingek 1 forint 10 krtól.
Férfi és fin kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostüm'ók, miederek, nól és férfi 
bőrkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségi! férfi és női czlpók, sár- 
czipök (l<alosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehórnemüek fél áron 
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

Van szerencsém tudatni a n. é.
k zönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtele,pénelr

Deáreezenböl indul:

Budapest f„14 (vegyesvonat)
Bu apust fut* (gyo evonat'
Budai est elé (gyorsvonat 
Budapest—Nag vara t f«U
Budapest—Nagvvá a I f Ué.........................
P.-Ladány Nagyv. felé min len kedd
Csak P.-Ladinyig.......................................
Csak P. La tányér motor menet . .
8sat,már—Müamarossaigat felé .
O as 8za‘ rí A ig (gyorsvonat) •
C<ak Sza rná, ig (teher v. 8Som.-ss4.il. v.) 
Sen mi«—Mir»maros-liget f lé . . •
Ss traár Miramarossziget fel i (gyorsv.) 
Csak Sza mi ig •
Miskolci — K zaa felé 
Misk d-s —Kassa felé 
Szerencs —8.-A.-Ujhely —Kassa felé 
Csak Nyíregyházáig

Hajdú ú'szörmány 
B. 8a. Mihil / felé

d. e S 
d. u. 4

a-te 10 
d. e 11 
este 8 

reggel 
d. u 
e te 
este
éj,el 
d u. 12 

reggel 6 
reggel 8 
esti 6 
d. u. 4 
d. a. 2 

reggel 5 
reggel 5 
régiéi 8 
re < gel O 

d e 11 
d. u.

„asztali-bor“
termését megszereztem és a feher li­
teriét 30 krujczárért, a verőn 40 
krajezár rt árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

év. 'csemege two- bél.
Tisztelettel

■ May er Jenő.

reggel

reggel 9

d. u. 12

3 29 
6 2« 
2 24 
2 15

i“< e

8 46 
11 87
3 55 

10 11
ti 40

reggel 
d. t>. 
este" 
d u 

r ggel 
reggel 
d. u. 
d. e. 
este

8 48
7 33
7 40 
1 15

11 22 
6 06 
ti 12
9 51

reggel
reggel

m. iil. vasúttól 
vasár tórröl . 
m áll. vasúttól 
vástr-. rröi . 
ra áll. asutiól 
vásárt >rről . 
m. ill. v suttól 
vásár rröl . 
m. ill. vasúttól 
vis i térről . 
m. ill. vas Utói 
via Vrtérről .

FüzevAb >ny feló m. ill. vasuMxSl 
Füzes-A hon f -lé vásártérről ....
Ohit-k^ce Polgár felé ra. i 1. vasúttól.
Óba -Kóos-Po gi- falt visirtér.öl .
D reoske N gy L 'ta felé..........................
Der eskü -Nagy-Lóts felé..........................

Budapestre érkezik:

A re r a el 8 ó. 57 p.-k * induló gy.-v. • d. u. 1 60
A dali 12 ó. 07 p. kor in luV> sz.-v. . . este 6 40
az es e 10 óra 31 p. kor ni i'ó sz.-v. . reggel 5 46
A dein un 4 ó. 16 p -kor induló gyorsv. este 9 86

Budapestről Debreczenbe indul:

A <1 élu én 12 ó. ti p.-kor érkező gyorsv reggel 
A déiut n 3 ó 29 p. kor órke ö seem.-v. „
Az «8 « 6 ó. 26 p.-k .r érkezei gyors onat 
Az éjjel 2 ó. 24 .-kor érként! szóra. v.
Az éjjé 2 ó 24 p.-kor érkező sz mv. .
P. Ladányi«- gyorsv nat itsz illitással

llühreeze ibe érkezik :

Budapest felöl (gyorsvonat) ....
Buda est - Nagyvi-al felöl ....
Bu 'apest Nagyvárad felöl (gyorsvonat)
Budapest NogvVárad feioi
Csak P. Ladinytól • ^ .................................
Csalt P.-Lalánytól motor menet •
Ko'ozsvár - Nagyv rád felöl ....
Csak 8z i márr I (gyorsvonat)
Csak Ser.tmá'1 felöl . ..........................
Csak Máramarosssiget fo'öl (gyorsvonat)
O-ak Mt am r «szivet felöl ....
Mar marossziget—Szatmir felöl .
Csak Stat-mir fe öl.......................................
Kassa—íí skol z felöl
Kassa -8.-A.-üjh ly -Szerencs felöl . .
Kassa -Miskolcs f ,161..........................
C ak Nyíregyháza felöl................................

vásártérre . 
m. ill vaenthos 
isirtór e . 
a. ill. vasutbos 

visTtérre . 
m ill 1 asuthoz 
visirtérre . 
m. ül. vasutbos 
vi’irter.e • 
m áll. vusntbos 

Füi’S-Abo' y felöl vásár érre ....
Fiis s A 'onv felöl m. all. vasúthoz .
Obat-Kóos—Polgár fiit isártérre .
Ohat Kóos—Polgár falö; m. áll vasutbos 
D íreoske — Nagy Lét a felöl 
Dertcsko Nagy Léte felöl.

B.-8z. Mihál\— 
H.-Böszörmény felöl
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KIADÓ Hatvan-ntcza 5. szám alatt nagy szá­
rító, vagy raktárhelyiség. Bignió Albert.

KÜLÖN BKJÁRA TU, butorozo tt szoba Széc 
henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

PAPLANOK ó* matraozok a legjobb minőség­
ben és Jegjutányosabb árban kaphatók és 
megrendelés után készülnek MATOLCSI LA­
JOS paplan készítőnél Dobreezen, Kossnth- 
utcza 22 szám.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszűri'éti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj el moly o- 
SOdását. Teljesen ártalmat-
iun. Elősegíti a haj 
növését es annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

T3 33 BBBOZEIST,
Főtér 3L szám.

DültíliikCZikN.
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A fáradságot

2senki ne sajnálja. 3
UÁHÁSSY LAJOS

188S-ik év óta fennálló

vasüzletét
folt eresni (kereskedelmi és Iparkamara 
ép'Jet 69. sz., a megyeházzal szemben)
ahol minden vasáru c ikkek, elismert 
legjobb minőségben $ legjutányo*abb ár­
ban kaohatóü.

Te jes konyha felszerelések, kiváló 
minőségű tűzhelyek (ep »rherd), vaskályhák, 
vasrudak, vaslemezek, vasíenye yesc leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyek (sparherd) Buda- 
Desfrö! jött hkafosomm«! itt m g nem 
látott szép s jó kivitelben, r.ijz után is 
csináltatok. Solingoni zsebkések, konyha­
kések, asitalikések, ollók, borotvák főrak- i 
tára.

Egy darab gáz iz i:ótest (harisnya) 
60 fill. Egy drb üveg henger 20 fill.

Főző edények magyar gyártmány s 
egész fii om brünni és pilseni gyártmány 
» álam kaphattok.

Kiváló tisztelő1 tf l

Fánássy Lajos.

OOOOOOOOOOO

1904 deczember 30.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Mreczef ámítására
városi nyomdában,

városház korosztópület

Finom ruhaszövetekből,
ruha- és bluz- 
selymekből

illand!) és nagvszabasn

%

tartunk fenn.

J.
Bliáint és szőnyegáraim 

Debreczen, Kassulh-u. 5.
J

CP”4’ fKüSMBwnK’nsBsHnsíSísisünraíiasm» iiSMeöranuiaöSHíHiasMBiraöösBo

® Háziurak és építész urak figyelmébe.
I í :■ r el!

KÄrsps:: i&íf

EQasaao^aaaasa 11 gS« SSS« ZStiST'
-. ülő fürdőkádak n K -tói feljebb Mindenfele konyha csikkeket raktáron tartokI “*■ ^ »«SfW „S Ü, 1 érre S K4rt.

KöVÖSi József bádogos mester. Debreczen,
Széchényi utcza 1. szám.

Donogan és Somossy-czéggel szemben.
a5a5g5B5Z5Z5asa5gsMg5-a5ai»g5g5?5g5^.a5gseg5M,-a5g5a!.asgsa5H5a5g5asa55i,i_!iga5g5igara5

CHNAMEYUM
2

minőségénél fogva bármely más theá- 
v nem pótolható, miután finomsága 
ereje és zamatja a régen beválj 
keverési módszer által felülmuhatat- 
lan marad. Senkise mulasszon el egy 
kísérletet megtenni. Csak eredeti cso­
magokban kapható minden finomabb 
drogusita, fűszer- és csemege keres- j 

kedésben
Debreczenben képviselve:

íiSiyl léssel
tir által.

Zongora, czmbalom és DlínfleDféJe hangszer
nagy raktára és azok atkairérzei.

-Hl aőrarxgr-u t*hol mindenféle hangszer leg­
nagyobb választékban részletfizetésre is.

Szakszerű rtxxihmly, hol uj hangszerek és
javítások készülnek.

Karácsonyi és újévi ajándékok
jutányos áron. — Bármiféle komplikált hangszer javítását felelősség

mellett készítem.

m« hangszerkészítő, Debrecen, Jézsefklr. herezeg-ntez. 2. szíZ JékTfe e“Sk

Debruczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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